

全市公安交管部门“平安守护”专项行动

以坚守诠释忠诚 用行动守护平安

舞阳交警圆满完成“平安守护”专项行动

潮起海天阔，扬帆正当时。为巩固党的十九大后舞阳县道路交通安全的良好局面，继续把道路交通安全管控措施抓紧抓实抓到位，2017年12月1日以来，舞阳县公安交通警察大队紧密结合工作实际，以最高的标准，最快的行动，最严的措施，顽强拼搏，扎实工作，全力投入到“平安守护”专项行动中来，以优异的成绩圆满完成了各项工作任务。

1 提高认识，强化责任担当

“平安守护”专项行动开展以来，舞阳县公安交通警察大队高度重视，提前谋划工作，周密安排部署，成立了由舞阳县公安交通警察大队大队长蔡云朝任组长、教导员刘晓东任常务副组长、其他大队领导任副组长、中队负责同志为成员的“平安守护”专项行动领导小组。

充分借鉴十九大交通安保成功经验，结合2018年春运、春节、十九届三中全会、全国“两会”、元宵节期间的新形势、新要求和工作实际，制订工作方案。紧盯重点时段、重点区域、重点车辆和重点违法，对重点时段加强研判分析，对重点区域增强管控力度，对重点车辆提升隐患排查，对重点违法加大查处力度。先后多次召开推进会议，提前对“平安守护”专项行动及“双节”期间道路交通安全工作做了总动员，提出了总要求，全警参与，积极备战。

细化工作措施，明确责任分工。结合“平安守护”专项行动工作要求，舞阳县公安交通警察大队将每项工作，逐一分工，均由分管副大队长负总责，明确牵头科室，落实责任单位，压实工作任务，确保工作开展无空挡，任务落实无缝隙。

2 源头管控，强化企业责任

督促运输企业切实落实安全主体责任。舞阳县公安交通警察大队重监办全面排查安全隐患，对安全隐患进行全面大排查，重点紧紧围绕“两客一危”、校车、重型货车、重型挂车等六类重点车辆开展攻坚。重点查企业安全制度是否落实、查动态监控责任是否履行、查车辆安全状况是否达标、查从业驾驶人交通违法是否处理，切实推动落实企业安全主体责任。行动以来共深入辖区道路运输企业督导检查11家，共组织11次对重点企业主要负责人、主管安全负责人、安检、监控人员履职情况督导检



深入企业，对企业负责人指导和教育。

查，对“两客一危”企业负责人不落实安全管理主体责任处罚一次。

利用重点对象监管及预警系统对重点车辆逾期未报废、逾期未检验和违法未处理等情况进行网上巡查，及时告知运输企业，督促企业及时进行车辆报废、检验和处理交通违法，对存在安全隐患的重点道路运输企业下达整改通知书。

专项行动以来，对客货运、危险品运输车辆和驾驶人进行网上巡查，共巡查车辆543辆，发现有违法未处理车辆80辆，已处理75辆，共巡查驾驶人418名，发现有违法未处理驾驶人10名，已处理9名。对客货运、危险品运输车辆GPS巡查监管。共巡查车辆347辆，驾驶人292人，发现问题车辆10辆、驾驶人10名，已整改。“两客一危”校车等重点车辆存在交通隐患，对违法未处理、逾期未检验车辆进行抄告。共抄告违法未处理车辆211辆，已处理196辆，抄告逾期未检验61辆，已处理61辆。抄告未办理校车标牌的11辆，现正在办理中。

组织召开问题较多重点运输企业约谈讲评会，对发生交通事故，未报废、未检验、违法未处理较多的车辆所属企业负责人、安全经理等开展约谈，对车辆事故情况及车辆报废、检验、违法情况进行通报，对企业提出整改要求，督促企业切实落实安全主体责任，同时加强企业安全管理人员和驾驶员的道路交通法律法规相关内容的宣传教育，强化驾驶员安全驾驶意识和守法意识，全力以赴做好春运交通安全管理工作。舞阳

县公安交通警察大队共组织召开17次约谈会。每月组织4次对重点企业驾驶人及安检、监控等相关人员进行安全教育。共教育违法扣分驾驶人381名，安全管理人员15名。共印发交通安全法律法规和警示案例宣传手册八百多本，分发到重点运输企业。做到了相关人员和重点驾驶人人手一本。印发法律法规宣传版面40块，督促运输企业按要求将法律规定和警示文件张贴墙上14家，所有运输企业动态监控室设置有专栏张贴。

3 严管严查，强化路面防控

共查处酒驾103起，农村醉驾54起，行政拘留4人，刑事拘留63人，查处客车超员6起，查处面包车超员206起，大货车违法查处22285起，利用缉查布控查处违法车辆7484台。这是在“平安守护”专项行动中，舞阳县公安交通警察大队查处处的各类交通违法行为的一组数据。

据悉，专项行动中，舞阳县公安交通警察大队紧盯“两客一危”、重型货车、校车、面包车等重点车辆不放松，加强分析研判，实行路面管控定人员、定车辆、定路段，按照公安部勤务规范加强巡逻、严查违法。充分发挥机动车缉查布控系统作用，把控好重要卡点，严厉查处“两客一危”、重型货车、校车、面包车等重点车辆“三超一疲劳”四类重点违法行为。特别是针对可能出现的危险品运输高峰，落实重点车辆管控措施，全力消除交通安全隐患。

4 警示教育，强化宣传攻势

在“平安守护”专项行动中，舞阳县公安交通警察大队借势发力、紧密结合实际，整合宣传力量，夯实交通安全宣传“牵引线”；拓宽渠道，扩大交通安全宣传“覆盖面”，打造“宣传行动”新局面。

每月25日交通违法“曝光日”，对终身禁驾人员、多次违法车辆和主体责任不落实的运输企业进行曝光。向企业发送整改通知，通过短信平台、微信推送、有奖举报等方式对重点企业、重点驾驶人“点对点”进行安全警示、提示。结合驾驶人“两个教育”工作，深入运输企业，对管理人员和驾驶人开展多种形式的面对面交通安全教育活动。

同时，还在微信、微博等自媒体平台加大违法危害、安全知识普及力度，并发布违法企业、酒驾、醉驾曝光等重点违法提示，形成交管新媒体宣传矩阵规模效应。

5 专项治理，强化合成共治

重点围绕冬季冰雪天气联合防范、雾天交通安全应急管理两个防范难点，积极协调气象部门及时掌握大雾、团雾、雨雪冰冻信息，及时发布交通安全预警；督促交通运输部门和公路经营养护单位，提前将应急救援力量、物资和设备投放到关键节点。行动以来，舞阳县公安交通警察大队储备了3吨工业用盐，针对大雪冰冻天气，全警动员，组织开展了3次集中清雪活动。

集中做好道路安全隐患排查整治，对省道冬季团雾多发路段、易结冰公路桥梁、长下坡等重点路段和农村地区县乡道路急弯陡坡、临水临崖等危险路段进行全面排查，并及时将发现的问题报告当地党委政府、通报相关部门，督促改善道路通行条件、消除安全隐患。对属于交警管理整改的，组织进行了及时整改，属于其他部门的，及时上报，交由其他相关职能部门进行整改。

“在近四个月的专项行动中，我们全体民警不辞辛苦、恪尽职守，发扬连续奋战的作风，圆满完成了各项任务。”舞阳县公安交通警察大队相关负责人介绍说，虽然专项行动已经结束，但平安守护的任务没有结束，我们将继续全力以赴做好各项工作，确保群众和广大游客出行平安顺畅，用执着的信念、无悔的坚守谱写人民警察为人民的赞歌。

(本版文字图片由魏鹏洋提供)



风雪里，及时救援受困车辆。